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Kaupunginhallitus § 81 27.03.2017
Kaupunginvaltuusto § 30 03.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kotakennään alueen kehittämissuunnitelma

KH 27.03.2017 § 81 Ääneseudun Kehitys Oy on toteuttanut tiiviissä yhteistyössä Ää ne-
kos ken kaupungin kaavoitustoimen kanssa Kotakennään alueen ke-
hit tä mis suun ni tel man laatimisen. Kehittämistyöhankkeelle on myön-
net ty avustus Keski-Suomen liiton kehittämisrahastosta. Konsulttina
hank kees sa on toiminut Ramboll Fin land Oy.

 Noin 125 hehtaarin suunnittelualue käsittää uuden moottoritien yh-
tey teen rakennettavan Äänekosken eritasoliittymän ympäristössä si-
jait se vat maa-alueet, jotka ovat pääosiltaan kaupungin omis tuk ses-
sa. Kotakennään alue on luonteva Äänekosken kaupungin laa je ne-
mis alue, joka kytkeytyy tiiviisti ja luontevasti Kotakennääntien kautta
kau pun gin ydinkeskustaan. Suunnitelman laadinnassa on kiinnitetty
eri tyis tä huomiota kaupallisten vaikutusten selvittämiseen suhteessa
kau pun gin ydinkeskustaan sekä laajemmin koko pohjoista Kes-
ki-Suo mea ajatellen.

 Kotakennään kehittämissuunnitelmaa ja sen yhteydessä laadittua
kaupallista tarkastelua käytetään alueen ase ma kaa voi tuk sen taus-
ta-ai neis to na ja se palvelee myös Äänekoski 2030 osa yleis kaa van
laa ti mis ta sekä toimii perustana maakuntakaavan alue va rauksille.

 Kaupallinen tarkastelu - selvityksen mukaan Äänekosken
asukkaiden ostovoiman kasvun aiheuttama liiketilojen laskennallinen
lisätilantarve vuosina 2015-2030 on vähittäiskaupassa arviolta noin
20 000 k-m2, palveluissa 5000 k-m2 ja autokaupassa 4700 km2,
minkä lisäksi ohikulkeva liikenne ja vapaa-ajanasukkaat kasvattavat
tarvetta noin 3 300 k-m2. 

 Keväällä 2016 käynnistetyn hankkeen kuluessa eri vaihtoehtoja on
kä si tel ty monipuolisesti suunnittelutyöpajassa sekä yrittäjille ja asuk-
kail le suunnatuissa tapaamisissa.

 Valitussa vaihtoehdossa Kotakennään aluetta kehitetään yritys- ja
tuo tan to toi mi ti lo jen, logistiikan ja varastoinnin, vähittäiskaupan, lii-
ken ne ase ma- ja raskaan liikenteen palveluiden sekä asumisen koh-
de alu ee na. Vähittäiskaupan osalta alueelle sijoittuu erityisesti tilaa
vie vän kaupan toimijoita, joille on haasteellista osoittaa tonttialueita
kau pun gin keskustasta. Alueesta pyritään muodostamaan paitsi Ää-
ne kos kea myös pohjoista Keski-Suomea ja ohikulkuliikennettä pal-
ve le va vetovoimainen keskus.

 Maankäytöllisesti Kotakennään alue jakautuu kolmeen alueeseen:
uu den valtatien 4 länsipuolinen alue ("Kotakennään Yrityspuisto"),
uu den ja nykyisen valtatien 4 välinen alue ("Äänekosken Portti") se-
kä itäisimpänä Kotakennääntien varren nykyisin jo pääosiltaan ra-
ken net tu alue ("Kotakennääntie ja Pikku-Venetsia").
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 Yrityspuiston alueella moottoritien varressa ja alueella sijaitsevan
110 kV:n voimalinjan tuntumassa on aluevarauksia myös suuria yri-
tys- ja tuo tan to toi mi ti lo ja varten. Aluelle on mahdollista kaavoittaa
jous ta van ko koi sia tontteja esimerkiksi logistiikalle ja raskaan lii ken-
teen toi mi joil le. Havaintokuvassa tontteja on viitisentoista ta voit teel li-
sen ker ros alan ollessa lähes 40000 k-m2. Yritysalueen länsipuolelle
Kuh na mon rantaan on kaavoitettu parikymmentä pientalotonttia.

 Porttialueen muodostaa Äänekosken uuden sisääntuloväylän ja ran-
nan väliin sijoittuva kaupan, liikerakennusten, toimitilarakennusten
se kä liikenneaseman seudullisesti merkittävä kokonaisuus. Ko ta ken-
nään tie yhtyy valtatien eritasoliittymän itäpuoliseen kiertoliittymään,
jon ka risteysalueen läheisyyteen järjestetään myös lii tyn tä py sä köin-
nil le tilaa sekä hyvät yhteydet kaukoliikenteen bussipysäkeille. Kuh-
na mon ranta on virkistysaluetta, jota pitkin kulkee kevyen liikenteen
ran ta reit ti keskustan suunnasta koko alueen läpi valtatien sillan alit-
se kohti Kotakennään yrityspuistoa ja Kuskallion länsipuolista asun-
to aluet ta. Alueen mitoituskerrosala on 31000 k-m2.

 Porttialueen osalta kehittämissuunnitelma on ollut suoraan oh jaa-
mas sa ehdotusvaiheessa olevan Kotakennään asemakaava I:n laa-
ti mis ta.

 Kotakennääntien varren yritysalue kehittyy nykyisenkaltaisena, mo-
ni puo li se na pienten ja keskisuurten yritysten, tukku- ja vä hit täis kau-
pan toimijoiden sekä myös huoltamoiden ja pienteollisuuden alu ee-
na. Ko ta ken nään tie säilyy ja kehittyy kaupungin tärkeimpänä si sään-
tu lo väy lä nä lännen suunnasta. Liikkumisympäristöä esitetään ke hi-
tet tä väk si ryt mi te tyl lä rakennetun ja viherympäristön vuorottelulla se-
kä va lais tus- ja taideratkaisuin. Kuhnamon rantaan osittain järven
pääl le on suun ni tel tu ainutlaatuinen asumisratkaisu, Pikku-Venetsia.
Alu een kaik kien toimintojen yhteenlaskettu kerrosala on noin 35000
k-m2.

 Kehittämissuunnitelman toteuttaminen edellyttää alueen ase ma kaa-
voit ta mis ta sekä tarkempien katu- ja korttelikohtaisten suunnitelmien
laa ti mis ta. Erit täin tärkeitä suunnittelutehtäviä jatkossa ovat ve si-
huol lon ja muun infran yleissuunnitelmien laatimiset eri osa-alueiden
kus tan nus ten, to teut ta mis mah dol li suuk sien ja aikataulujen sel vit tä-
mi sek si. Todennäköisin toteuttamisjärjestys on raportin mukaan Ää-
ne kos ken portin jälkeen:

 - Ko ta ken nään tien varsi (voidaan toteuttaa muista hankkeista eril-
lisenä)

 - Kotakennään yrityspuisto (selkeän rakenteen vuoksi myös osis sa
to teut ta mi nen helppoa)

 - Pikku-Venetsia

  (valmistelu kaavoituspäällikkö Olli Kinnunen, puh. 020 632 2035) 
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Kaupunginjohtajan ehdotus: 
 
 Kaupunginhallitus esittää kaupunginvaltuustolle, että 9.3.2017 päi-

vät ty oikeusvaikutukseton "Kotakennään alueen ke hit tä mis suun ni tel-
ma" hyväksytään yleisohjeeksi Kotakennään alueen maankäytön
suun nittelulle. 

Päätös:  Hyväksyttiin. 
 
   - - - - -

KVALT § 30 

Kaupunginvaltuuston päätös: 
  
 Hyväksyttiin.

  - - - - -

 Merkittiin, että kaavoituspäällikkö Olli Kinnunen selosti asiaa
kokouksessa.

  - - - - -

Liitteet Liite 1 Kotakennään alueen kehittämissuunnitelma, 
kh 27.3.2017, kv 3.4.2017


